
a.s. 2023-24 - Questionario docenti - Autovalutazione
d'Istituto 

1. In questa istituzione scolastica docenti e personale ATA collaborano positivamente?

2. La comunicazione tra le varie sedi e ordini di scuola è regolare e tempestiva?

3. Sono state definite in modo chiaro le varie funzioni e le relative responsabilità?

4. I Consigli di Intersezione/Interclasse/Classe funzionano in modo efficace?

5. Ritieni utile il lavoro prodotto dai docenti con incarico di responsabilità?

71 Risposte 06.25 Tempo medio per il completamento Chiuso Stato

sempre 34

spesso 34

qualche volta 3

mai 0

sempre 18

spesso 45

qualche volta 8

mai 0

sempre 30

spesso 37

qualche volta 3

mai 1

sempre 33

spesso 35

qualche volta 3

mai 0

sempre 40

spesso 29

qualche volta 2

mai 0
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6. ll personale di segreteria offre informazioni tempestive, chiare ed esaurienti?

7. In questa istituzione il Dirigente Scolastico contribuisce a creare un clima di lavoro positivo valorizzando il
lavoro degli insegnanti?

8. Il Dirigente Scolastico è disponibile a condividere le proposte educativo-didattiche dei docenti?

9. Questa Istituzione scolastica collabora positivamente con gli enti del territorio (istituzioni, servizi,
associazioni, aziende)?

10. Questa istituzione scolastica si confronta con le famiglie sulle linee educative e i valori da trasmettere?

sempre 35

spesso 32

qualche volta 4

mai 0

sempre 41

spesso 28

qualche volta 2

mai 0

sempre 47

spesso 23

qualche volta 1

mai 0

sempre 30

spesso 39

qualche volta 2

mai 0

sempre 33

spesso 33

qualche volta 4

mai 1
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11. Ritieni di aver instaurato un buon rapporto con i colleghi?

12. Nel complesso hai avuto dei riscontri positivi tra il tuo metodo d’insegnamento e i risultati ottenuti dagli
alunni?

13. Questa istituzione scolastica è attenta ai bisogni formativi degli insegnanti?

14. Hai partecipato a corsi di formazione e aggiornamento quest’anno?

15. In questa istituzione scolastica i colleghi dello stesso ambito disciplinare o dipartimento si confrontano
regolarmente nel corso dell’anno scolastico?

sempre 42

spesso 27

qualche volta 2

mai 0

sempre 28

spesso 43

qualche volta 0

mai 0

sempre 36

spesso 31

qualche volta 3

mai 1

si 66

no 3

qualche volta 2

mai 0

sempre 23

spesso 43

qualche volta 4

mai 1
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16. Ritieni valido il Curricolo d'Istituto?

17. Ritieni valido il Curricolo di Educazione Civica?

18. In questa scuola i colleghi condividono abitualmente materiali per l’insegnamento?

19. Quali delle seguenti strategie adotti abitualmente in classe/sezione?

per niente 1

poco 6

si 61

Altro 3

per niente 0

poco 8

si 62

Altro 1

sempre 18

spesso 35

qualche volta 17

mai 1

Differenziare i compiti (esercizi, … 32

Argomentare la valutazione con … 21

Dare indicazioni sul metodo di s… 32

Esplicitare agli studenti gli obiet… 25

Verificare la comprensione degli… 52

cooperative learning (apprendi… 47

lezione frontale 40

lavoro individuale 40

peer education (apprendimento… 35

problem solving 37

circle time 22

didattica laboratoriale 46

giochi e simulazioni 44

brainstorming 33

organizzazione degli spazi di ap… 21

ricerca-azione 18

tecnologie didattiche 47

intervento di esperti 9

autovalutazione 21

Altro 0
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20. Questa scuola realizza efficacemente l’inclusione degli studenti di origine straniera?

21. Questa scuola realizza interventi efficaci per gli studenti con BES e DSA?

22. Questa scuola realizza efficacemente l’inclusione degli studenti con disabilità?

23. Questa Istituzione scolastica si confronta con le famiglie sulle linee educative e i valori da trasmettere?

24. Pensi che la scuola possa e debba proporre ai genitori degli incontri con esperti sulle problematiche degli
alunni?

sempre 38

spesso 24

qualche volta 9

mai 0

sempre 41

spesso 24

qualche volta 6

mai 0

sempre 42

spesso 25

qualche volta 4

mai 0

sempre 30

spesso 35

qualche volta 6

mai 0

sempre 24

spesso 35

qualche volta 12

mai 0
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25. In questa scuola le famiglie apprezzano il lavoro degli insegnanti?

26. I provvedimenti disciplinari degli alunni vengono comunicati tempestivamente alle famiglie in modo
efficace dall’istituzione scolastica?

27. Il Team digitale è stato di supporto all'utilizzo della piattaforma Microsoft?

28. Il Team digitale ha favorito l'innovazione mediante lo scambio e la diffusione di informazioni (eventi e
concorsi)?

29. Ritieni che la strumentazione informatica a disposizione delle classi sia adeguata?

sempre 10

spesso 50

qualche volta 10

mai 1

si 58

no 0

qualche volta 13

Si 62

No 1

In parte 8

Si 61

No 0

In parte 10

Si 59

No 0

In parte 12
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30. Ritieni che la connessione internet a disposizione della scuola sia adeguata?

31. Ritieni di essere migliorato nell'utilizzo delle nuove tecnologie

32. Indica il tuo genere

33. Quanti anni hai?

34. Da quanti anni lavori come Docente?

35. Che tipo di incarico hai?

Si 44

No 2

In parte 25

si 55

no 0

in parte 16

Altro 0

Maschio 10

Femmina 61

meno di 35 anni 0

tra 36 e 45 anni 11

tra i 46 e i 55 anni 32

tra 56 anni o più 28

1 anno o meno 0

2 – 4 anni 4

5 – 9 anni 16

più di 10 anni 51

insegnante di ruolo 66

insegnante non di ruolo 5
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36. In quale ordine di scuola insegni?

Scuola dell'Infanzia 13

Scuola Primaria 41

Scuola Secondaria di 1° grado 17
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